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PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION FiSICA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2021-2022

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) El examen consta de 8 ejercicios (dos ejercicios por cada bloque A, B, C y D). Debe desarrollar en total
cuatro ejercicios, elegidos libremente (puede seleccionar més de un ejercicio por bloque). En caso de
responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los 4 respondidos en primer lugar.
¢) Puede utilizar regla y calculadora que no sea programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.
d) Cada ejercicio se calificara entre 0y 2,5 puntos: apartado (a) hasta 1 punto y (b) hasta 1,5 puntos.
e) En cada ejercicio solo se pueden utilizar los datos proporcionados en su enunciado.

A) INTERACCION GRAVITATORIA

A1. a) Dos particulas de masas my 4m estan separadas una distancia d. Determine razonadamente en que punto se
ha de colocar una tercera particula de masa m para que se encuentre en equilibrio.

b) Dos masas de 1y 3 kg se encuentran situadas en los puntos A(1,0) m y B(6,0) m, respectivamente. Calcule: i) el
potencial gravitatorio en el origen de coordenadas; i) el campo gravitatorio en el origen de coordenadas y i) la
fuerza gravitatoria que actuara sobre una particula de 0,5 kg situada en el origen de coordenadas.

G=6,67-10"" N m2kg2

A2. a) Deduzca la expresion de la velocidad orbital de un satélite y razone si es verdadera o falsa Ia siguiente
afirmacion: Cuanto mayor sea la masa de un satélite, orbitando a una determinada altura, mas tardara en dar una
vuelta completa en su orbita.

b) Se desea colocar un satélite en orbita alrededor de la Tierra de forma que su periodo orbital sea de 6 horas. Calcule
razonadamente: i) ;A qué altura sobre la superficie debe estar? ii) ; Cual sera su velocidad orbital?

G =6,67-10"" N m? kg2, My = 5,98-102 kg; Rr = 6370 km

B) INTERACCION ELECTROMAGNETICA

B1. a) i) Realice un esquema justificado de las lineas de campo y las superficies equipotenciales creadas por una
carga puntual negativa y ii) explique como varian el campo y el potencial eléctrico en funcion de la distancia a dicha
carga.

b) Dos particulas idénticas con carga q = — 2:106C estan fijas en los puntos A(1,0) m y B(1,2) m. Determine en el
punto C(2,1) m: i) el vector campo eléctrico y ii) el potencial eléctrico.

K=9-109N m2C2?

B2. a) Dos particulas cargadas son lanzadas con la misma velocidad en una direccion perpendicular a un campo
magnetico uniforme. i) Deduzca razonadamente la expresion del radio de la trayectoria. ii) Sabiendo que la masa
de la primera es diez veces mayor y su carga es el doble que la de la segunda, calcule la razon entre las frecuencias
de sus movimientos.

b) Un conductor rectilineo muy largo esté situado en el eje OZ y esta recorrido por una corriente 1=2,5 A en sentido
positivo del mismo. Responda a las siguientes cuestiones apoyandose en esquemas para completar los
razonamientos. i) Determine la fuerza (vector) que actua sobre una carga g=3:10¢ C, que se encuentra en el
eje OX en el punto x=0,05 m y tiene una velocidad de modulo 5-106 m s en sentido positivo del eje OX. ii) Un
segundo conductor idéntico al anterior se dispone paralelamente al primero y corta el eje OX en x=0,15 m. Calcule
la intensidad que debe recorrer este segundo conductor (indicando su sentido) para que la carga no sufra fuerza.

po =4m-107 T m A
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C) ONDAS. OPTICA GEOMETRICA

C1. a) Realice y explique el trazado de rayos para un objeto situado a la izquierda del foco imagen de una lente
divergente. Determine, justificadamente, las caracteristicas de la imagen.

b) Un objeto de 2 cm de altura se coloca a 4 cm de una lente delgada, formando una imagen derecha y con un tamafio
cinco veces mayor que el del objeto. i) Explique si la lente es convergente o divergente. ii) Calcule la posicion de
la imagen y la distancia focal de la lente, indicando el criterio de signos aplicado. iii) Dibuje razonadamente el
trazado de rayos y justifique si la imagen es real o virtual.

C2. a) Explique qué caracteristicas deben tener dos ondas arménicas para que su superposicion origine una onda
estacionaria y como depende la amplitud de esta Gltima con la posicion.
b) Una onda estacionaria viene dada por la expresion:
y(x.t) = 0,02-sen(0,25m x)-cos(10m #) (S..)
i) Determine las posiciones de los vientres de la onda estacionaria. i) Determine la amplitud, frecuencia, longitud
de onda y velocidad de propagacion de las ondas arménicas cuya superposicion da lugar a la onda estacionaria.

D) FiSICA DEL SIGLO XX

D1. a) Explique razonadamente si las siguientes afirmaciones sobre el efecto fotoeléctrico en una superficie metélica
son verdaderas o falsas. i) Toda la energia del fotdn incidente pasa al electron extraido del metal. i) Sélo se
produce efecto fotoeléctrico si la frecuencia de los fotones incidentes es inferior a la frecuencia de corte del metal.

b) Un haz de fotones de frecuencia desconocida incide sobre una superficie de plata, cuyo trabajo de extraccion vale
7.6:10-% J, y emite electrones con una velocidad maxima de 1,3-106 m s'. Calcule razonadamente: i) el potencial
de frenado y ii) la frecuencia de los fotones incidentes.
h=6,6310%Js; me=9,11-103"kg; e = 1,6-10-1° C

D2. a) Justifique la veracidad o falsedad de Ias siguientes afirmaciones: i) Cuanto mayor es el periodo de
semidesintegracion de una sustancia, més répido se desintegra. ii) El nimero de nicleos sin desintegrar disminuye
linealmente en funcién del tiempo transcurrido.

b) De una muestra radiactiva de 0,12 kg al cabo de una hora se ha desintegrado el 10% de los ntcleos. Determine:
1) la constante de desintegracion radiactiva; ii) el periodo de semidesintegracion de la muestra; i) la masa de la
sustancia radiactiva que se ha desintegrado transcurridas cinco horas.



